

## 雪梨臺灣學校2022正體漢字文化節 行雲流水寫書法

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-19

雪梨臺灣學於6月19日舉辦 2022年澳洲雪梨地區正體漢字文化節系列活動：行雲流水寫書法，藉由活動讓學生認識正體漢字的藝術之美，也欣賞各種不同的書寫字體，並讓學生練習書法描臨撰寫。校方強調書法是一項相當精細的活動，更是一種可以養成細緻、專注、沉著個性的藝術與修煉，希望透過活動讓學生認識漢字、認識書法。

這次的書法活動是由學校資深文化種子師資陳啟鈺老師主持與教導，陳老師不僅熟悉中華文化內涵與各種民俗活動技藝，更是一位具有多年藝術造詣涵養的書法大師。現場陳老師全神貫注，凝神靜氣示範，讓在場的老師、家長與學生們如沐春風，沉浸在一種和諧、典雅、端莊的藝術殿堂之中。

陳老師讓學生認識文房四寶，展示了各種書體，並說明漢字書法的點、橫、撇、豎、鉤的筆法。接著學生謹慎著拿著毛筆沾著墨水進行臨摹，多次練習描臨『永』字，接著書寫著『春夏秋冬』。現場學生認真專注、一筆一畫投入情感，作品也呈現出不同學生的性格，有溫柔婉約的字體，也有放蕩不羈粗礪的表現，很多學生都意猶未盡，書寫了10多張作品，老師幫助挑選最美的一張，協助表框並讓學生落款，帶回家作為紀念。

漢字是由不同線條組成的，是一種具有美學價值的文字。而書法是以結構的疏密、點畫的輕重、運筆的緩疾來抒發個人情感和意境描述。透過書法來認識正體漢字是最詳細、最美麗的方式。校方表示透過練習寫書法可以提昇個人心理素質，養成沉著、典雅平靜的習慣，也可以培養審美觀。在書寫練習的過程中不僅可以感受正體漢字的形體美，更可以感受到漢字文化藝術的瑰麗，是相當值得推廣的活動，也期許每學期都能透過書法活動來認識與學習正體漢字。

2025/12/19 下午 01:02:28

## 雪梨臺灣學校2022正體漢字文化節 行雲流水寫書法

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-19



陳啟鈺老師與學生合影

2025/12/19 下午 01:02:28

## 雪梨臺灣學校2022正體漢字文化節 行雲流水寫書法

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-19



學生專注寫書法

2025/12/19 下午 01:02:28

## 雪梨臺灣學校2022正體漢字文化節 行雲流水寫書法

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-19



學生展示自己的作品

2025/12/19 下午 01:02:28

## 雪梨臺灣學校2022正體漢字文化節 行雲流水寫書法

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-19



充滿文學氣息的活動現場



陳啟鈺老師介紹書法筆法